



转运车辆驶出校门,前往集中隔离点。记者 张培坚摄

一场彻夜不眠的“战斗”

万里学院星夜转运3366名学生和教职工

3366人!这是从4月12日下午至13日凌晨,浙江万里学院钱湖校区因为疫情转移的师生员工数量。其中学生3187人,教职工及家属179人。

4月12日上午,钱湖校区一名在读学生新冠病毒初筛阳性。当天晚些时候,鄞州区在集中隔离点发现1例新冠病毒初筛阳性感染者,为该同学同寝室的一名学生。

从发现阳性学生到实行校园静态管理、全员核酸检测、准备转运划入封控区的学生和教职员工,再到协调车辆和隔离地酒店、关注转运路上的各种信息,这一天一夜对万里学院来说,是一场史无前例的“战斗”。因为疫情,一次性转移这么多学生,对宁波来说,也是前所未有的挑战。

□现代金报 | 甬上教育
记者 王伟 李臻 范洪
通讯员 江楠 穆思婷 冯叶



同学们用手机拍下这难忘的夜晚。



小江发的早餐照片。受访者供图



学生排队上车。

全员核酸检测,星夜转运

据了解,在发现阳性病例后,浙江万里学院钱湖校区随即实行静态管理,第一时间启动应急预案,分12个疫情防控工作小组,按照66个网格组进行管理。

12日13时许,该校两个校区开展全员核酸检测,除2名阳性病例外,共计检测师生员工20179人。13日凌晨0:30,检测结果出炉,全部阴性。

与此同时,钱湖校区相关师生的转运工作也随即展开。第一批于12日下午进行,2名阳性学生所在宿舍楼的324名学生被快速闭环转运至隔离点。第二批于12日深夜开始准备,13日凌晨学校封控区内的3042名学生和教职工陆续离开学校。

由于涉及120多辆大巴车和不同地方的多家酒店,协调工作量巨大。至13日6时,转运工作还在进行中。

为了便于管理,转运之前,学校对需转运人员进行编组,每辆车为一组,每一组确定组长和副组长,由辅导员保持联系。

考虑到转运到隔离点可能已经上午,每名上车的学生都拿到了面包等点心。

13日凌晨3:00,200辆客车陆续进入万里学院学生寝室区,对讲机内不断传出转运情况:“第1辆车已出发,转运学生20名”“第2辆车已出发”“第123辆车已出发”……

“我们的车队进入万里学院(钱湖校区)时,看到的是井然有序,从容不迫!”参加转运的慈溪公路运输有限公司经营科副科长许晨豪说,学校给每辆转运车都配置了学生车长,他们和车队积极配合,分工合作。

据统计,4月12日18时至13日11时,全市疫情防控交通转运组转运集中隔离人员476车次(其中跨市转运7车次),转运医护等工作人员112车次,转运核酸标本568车次。

集中隔离状态的学习生活

“今天大家都在微信群里交流自己的隔离生活,有同学晒了自己带的轻便的运动装备。当然,同学们书本也没落下,学习不能间断。有同学上午还在房间里进行体能打卡,开展核心力量训练。”4月13日,在鄞州区一家酒店集中隔离的大三学生小穆说。

“我们是第一批转移隔离的,12日晚办理了入住手续。刚开始因为环境陌生有点睡不着,后来就睡得踏实了。我们安心听老师和医生安排,安心隔离。”

“爸爸妈妈请放心!”13日一早,大二学生小江向她的父母报平安,同时给爸妈发去了自己隔离的房间和早餐的照片。

“我们这栋宿舍楼的同学有个微信群,除了同学,里面还有老师、医护人员、酒店管理人员,大家有疑问都能在群里及时得到回答,我感觉安心了很多。”小江说。